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Declaragio CE de Conformidade D)

O FABRICANTE:
‘Yamaha Motor Europe.N.V.
P.0.Box 75033; 1117 ZN Schiphol; Paises Baxos

DECLARA QUE AS MAQUINAS DESCRITAS COMO:

Personal Watercraft Yamaha,
tipo e niimero de série:
XL700 (FOM829681-)

OBEDECE AS NORMAS DA

Directiva 89/336/CEE relacionada com compatibilidade electromagnética
(EMC),

OBEDECE AS NORMAS :
- EN 50082-2

OBEDECE TAMBEM AS SEGUINTES NORMAS EUROPEIAS,
NACIONAIS E TECNICAS:
- CISPR 12.

Schiphol (Paises Baxos)
Em 2004-06-10

M. Inumaru,
President
‘Yamaha Motor Europe N.V.

EE motoroutind svppoogoons ®

O RUTAOREVOOTHG:
Yamaha Motor Europe N.V.
P.O.Box 75033; 1117 ZN Schiphol; The Netherlands

AHAQNEL OTI TO MHXANHMA TIOY NMEPITPA®ETAI TTAPAKATCQ:

Personal Watercraft Yamaha,
T0m0g naL agBudg Ge1Qhg:
XL700 (FOM829681-)

EINAI ZYM®QNOZ ME TIX AIATAZEIX THZ
Odnyia 89/336/EE GyeTnG Ue THY NAEXTQOMCYVITLXY OVPATOTTOL,

EINAI SYMOQNOX ME TIE AIATAZEIY TQN [TAPAKATQ
ENAPMONIZMENQN ITPOTYIIQN:
- EN 50082-2

EIIIZHZ EINAT ZYM®PONOI ME TIZ AIATAZEIZ TQN ITAPAKATQ
EYPQITATKON IIPOTYIIQN, EONIKQN ITPOTYIIQN KAl TEXNIKQN
AIATAZEQN:

- CISPR 12.

Etowdotnze oto Schiphol (Okkavdia).
Tnv, 2004-06-10

M. Inumaru,
President
Yamaha Motor Europe N.V.

Dichiarazione CE di conformita a

IL FABBRICANTE:
Yamaha Motor Europe N.V.
P.O.Box 75033; 1117 ZN Schiphol; Hollanda

DICHIARA CHE LA

Yamaha Personal Watercraft,
tipo e matricola:
XL700 (FOM829681-)

E CONFORME ALLE DISPOSIZIONI DELLA
Direttiva 89/336/CEE relative alla compatibilita elettromagnetica

E CONFORME ALLE DISPOSIZIONI DELLE SEGUENTI NORME
ARMONIZZATE:
- EN 50082-2

E ANCHE CONFORME ALLE SEGUENTI NORME EUROPEE, NORME
NAZIONALI E SPECIFICAZIONI TECNICHE:
- CISPR 12.

Fatto a Schiphol, (Hollanda)
11 2004-06-10

M. Inumaru,
President
Yamaha Motor Europe N.V.
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PJU00989

Estimado Proprietario/Operador

Desejamos-lhe agradecer a sua escolha de
um veiculo aquatico Yamaha.

Este Manual do Proprietario/Operador contém
importantes informacgbes sobre a utilizacdo do
veiculo em condi¢cOes de seguranga e a sua ade-
quada manutencéo e conservacdo. Uma perfeita
compreensao destas simples instrucdes ajudarao
a obter uma total satisfagdo do seu novo Yamaha.
Em caso de duvidas, ou se forem necessarios
esclarecimentos suplementares sobre a opera-
¢ao e manutengdo do seu veiculo, consultar um
Concessionario Yamaha.

Devido a politica da Yamaha de continuo
desenvolvimento dos seus produtos, cada veiculo
especifico podera nao ser exactamente igual ao
descrito no presente Manual do Proprietario/Ope-
rador. Especificagbes e caracteristicas sujeitas a
alteragbes sem aviso prévio.

O presente manual devera ser considerado
como um componente integrante do veiculo,
devendo, por esta razao, ser fornecido a qualquer
proprietario subsequente do veiculo.

PJU00991

PJU0O1204
Informacao importante:
Neste manual, as informagdes de importancia
particular séo indicadas das seguintes maneiras:
O Simbolo de Alerta de Seguranca signi-
& fica ATENGAO! PERMANECER
ALERTA! A SUA SEGURANGCA PODE
ESTAR EM PERIGO!
A nao observacao das instrucoes sob o sim-
bolo ATEN(;Z\O pode conduzir a les6es corpo-
rais graves ou mesmo a morte do operador,
passageiros, pessoas presentes na area de
operacao ou pessoas em trabalho de manu-
tencao/reparacao do veiculo.

CUIDADO:

As instrucoes de CUIDADO indicam as pre-
caucoes especiais que devem ser tomadas,
de modo a evitar a danificacédo do veiculo.

NOTA:
As mensagens de NOTA indicam informacgbes
importantes, destinadas a esclarecer ou facilitar a
execugdo de determinadas operagdes/procedi-
mentos.

WaveRunner XL700
MANUAL DO PROPRIETARIO/OPERADOR
©2004 por Yamaha Motor Co., Ltd.

12 edicao, Junho 2004
Reservados todos os direitos.
Reproducao nao autorizada sem
prévia autorizacao escrita de
Yamaha Motor Co., Ltd.
Impresso no EUA




RJU00989

XToV oKt TH/YE1pLoT

Yoc evyoplotovpe mov  SwAéfate  TO
V3poockdpog g Yamaha.
Avtd 10  eyyelpidlo  130KTATN/YEPIOT

mePLEXEL OAEG TIG avayKaieg TANPOPOPIES Yo TN
Agrtovpyia, T CLVTNPNON KOl T PPOVTION TOL
H mpooektiki] kaTtovonon ovTtdV TOV OTADV
oonydv o cag Pondncel va emTvyeTE TN
péyotn dlaokédacn amd To Kawovpylo Gog
Yamaha. I'a onolesdnmote omopieg oyeTIKA pe
N A&Ltovpyia 1 TN GLVTIPNOT] TOV VIPOGKAPOVS
oG, oag mapakaiovue va amevBuvleite otov
avTITPOG MO TG Yamaha.

Agdopévov 6Tt M moATk] NG Yamaha
Paciletar otn cvveyn Peitioon tov Tpoidviwv
™G, 0VTO TO TPOIOV PmopEl Vo U givor axkpidg
omwg mepypdoetor  o’avtd 1o Eyyepidio
wWoktmm/xepiot). Ta Teyvikd yopoKTNPIoTIKA
umopei va aAldEovv ywpic mpogidonoinom.

Avtd 1o eyyepidio mpémert vo. Oswpeiton
OVOTOCTAOTO €EAPTNUO. TOV VIPOCKAPOVS KO
TPEMEL VO, TO GLVOOEDEL KOUN Kol OTAY AAAGEEL
010K THTN.

RJU00991

RIU01204

INUROVTIKES TANPOPOPIES Y10 TO

gyyepioro:
310 gyyEpidlo avtd Ol 1310ATEPO. GNUAVTIKEG
TANPOPOPIES EMONUALVOVTAL PLE TOVG TOPUKAT®
TPOTOLG:
To TPOEIBOTOUTIKO cupporo
& acpaieiog  onuaiver  TTPOXOXH!
AQXTE ITPOXOXH! KINAYNEYEI H
ATXODAAEIA ZAY!
H pn mipnon tov IMIPOEIAOINIOIHXIEQN
pmopel va 00Ny 6eL o€ cofapd TpavpaTiond 1\
0dvato TOL YEPLOTY, TOL oGuvemParn,
KAmowov aAlov atépov 1 TOL 0TOpOL 7OV
eLéyyeL 1] emokevalel To VOPoSKAPOC.

IMPOXOXH:

MOPOXOXH onpaiver 611 Tpémer va. A@Oovv
ekés  mpoguratels Yy TNV amoQuyn
nPOKANoNGS {NULAS 6T0 VOPOGKAPOC.

XHMEIQXH:
H HMEIQXH TopEYEL ONUAVTIKEG
TANPOPOPIEG Y10 VO KATAGTOOV Ol Ol0dIKOGIES
EVKOAOTEPEG KO TTLO EVKPLVELC.

WaveRunner XL700
EI'XEIPIAIO IATOKTHTH/XEIPIZTH
©2004 amt6 Tqv Yamaha Motor Co., Ltd.

11 Exdoon, Iovviog 2004
Mg gm@Orotn 6LV TOV SIKOIIOUATOV PO,
AmayopeveTan pnTd K0 avbaipetn
aAVATaPaY®YN YOPIg TNV YPATY] doE1d TG
Yamaha Motor Co., Ltd.
H extinwon éywve otnv HITA




HJU00989

Al proprietario/conducente

Grazie per aver scelto una moto d'acqua
Yamaha.

Questo Manuale del proprietario/conducente
contiene informazioni utili per l'utilizzo, la manu-
tenzione e I'assistenza corretti. Se comprese a
fondo, queste semplici istruzioni vi aiuteranno ad
ottenere la massima soddisfazione dalla vostra
moto d’acqua Yamaha. Per eventuali chiarimenti
sul funzionamento o la manutenzione della vostra
moto d’acqua, rivolgetevi ad un concessionario
Yamaha.

Poiché la Yamaha persegue una politica
basata sulla continua ottimizzazione dei propri
prodotti, & possibile che il modello in vostro pos-
sesso non corrisponda esattamente a quanto
descritto in questo Manuale del proprietario/con-
ducente. | dati tecnici possono variare senza pre-
awviso.

Questo manuale deve essere considerato
come parte integrante della moto d’acqua e deve
accompagnarla sempre, anche in caso di succes-
siva rivendita.

HJU00991

HJU01204

Informazioni importanti

contenute nel manuale:

In questo manuale, le informazioni particolar-
mente importanti sono state evidenziate come
segue:
Questo simbolo di pericolo significa

& ATTENZIONE! STARE ATTENTI!
ECOINVOLTA LA VOSTRA SICU-
REZZA!

AAVVERTENZA

Il mancato rispetto di una AVVERTENZA puo
comportare infortuni gravi o il decesso del
conducente, del passeggero, di persone pre-
senti nelle vicinanze, o degli addetti al con-
trollo o alla riparazione della moto d’acqua.

ATTENZIONE:

Un richiamo di ATTENZIONE indica la neces-
sita di precauzioni particolari da prendersi per
evitare di danneggiare la moto d’acqua.

NOTA:
Una NOTA fornisce informazioni utili per facilitare
o chiarire le varie procedure.

WaveRunner XL700
MANUALE DEL PROPRIETARIO/CONDUCENTE

©2004 Yamaha Motor Co., Ltd.

Prima Edizione, giugno 2004

Tutti i diritti sono riservati.
Sono vietati la ristampa e qualsiasi

altro uso non autorizzato senza

previo consenso scritto della

Yamaha Motor Co., Ltd.
Stampato in USA
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v

CONTEUDO

GENERALIDADES E INFORMACOES
DE SEGURANCA

CARACTERISTICAS E
FUNCIONAMENTO

N N

MANUTENCAO E CONSERVAGAO
DO VEICULO

DIAGNOSTICO DE ANOMALIAS E DE

PROCEDIMENTOS PARA
EMERGENCIA

|
|
[opEaAng \
|
|
|

ANEXO ]

LER CUIDADOSAMENTE ESTE MANUAL DO PROPRIETARIO/OPERADOR,
ANTES DE OPERAR O VEICULO.
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APPENDICE ]

IIPIN XPHXIMOIIOIHXETE TO
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PRIMA DI UTILIZZARE LA MOTO D’ACQUA,
LEGGERE ATTENTAMENTE IL PRESENTE
MANUALE DEL PROPRIETARIO/CONDU-
CENTE.



PJU00993

GENERALIDADES E
INFORMACOES DE
SEGURANCA

Numeros de Identificacéo ........................... 1-1
Numero de Identificacao Primaria
(PRIFID) ottt 1-1
Numero de Identificagdo do Casco
(HIN) e 1-1
Numero de série do motor ...........ccceeeueenne 1-1
Informacéao sobre o controlo de emissoes
(apenas para o Canada) .............ccccceceeneenee. 1-3
Etiqueta de aprovacéao do certificado de
controlo de emissOes ........cccocceeviiiiieneenne
Etiqueta com a data de fabrico
Etiquetas importantes ................c.ccccoeeee.
Localizagéo das etiquetas .............ccoeceene
Etiquetas de adverténcia ..........cccceevuvenne
Outras etiquetas .......c.ccocovreeiineeicneenene
Informacg6es de seguranca .......................
Limitagcdes dos operadores do veiculo .... 1-13
Limitagdes durante a condugéo .............. 1-15
Requisitos de operagéo ..............
Equipamento recomendado
Informagdes sobre riscos de

SEGUIANGA ....ooeveeiieeiieiee et 1-29

Caracteristicas do veiculo ...........c........... 1-31

Esqui aquatiCo ........ccccceviiiiiiiiiiiieieeiiee 1-35
Regulamento para Evitar Abalroamentos
NOMar ..o 1-39

Utilizacao responsavel do veiculo ........... 1-41
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I'ENIKEX
IHAHPO®OPIEX KAI
IHAHPO®OPIEX I'TA

THN AXDAAEIA

ApLOPOl OVAYVAPLONG ... 1-2
Ap1Bpog kvnipa (PRI-ID) ..o 1-2
Ap1OUOG AEUPBOAOYION evvenveerenrereeeeeeeeeanean 1-2
Ap1OUOG GEIPGG KIVITTAPOL wovverveveeeeveaeeenean 1-2

Anpo@opics oyeTIKd pE TOV £AEYYO TOV
EKTOUTAOV (ATOKAEIGTIKG Y10 TOV

KOVOOG) ..o 1-4
Eticéra €yxpiong motonomrticov grEyyov
EKTIOUTIDV +.vvveneeeeeenreeneeeneesseenneenseeseeneennnens 1-4
Etwcéta nuepounviog KOTaoKELNG ............ 1-4

ZNUOVTUKES ETUKETES .eovveveeneenvenieneeeeeeeeeeeneas 1-5
OEOTN ETIKETOG evvvevrenrenrenrerenieniesiesiesienieene 1-5
TIpoe1domOMTIKESG ETUKETES vvvenvenveeennnen 1-6

AMNEG ETUCETES, vevveveeneeneeneenieienienee s 1-9
[IAnpogopics Yo TNV acQdreLO ............... 1-12

[epropiopol oyetikd pe t dvuvatdro

YEPIGLOD TOV VOIPOGKAPOUG «.evvrereeennene 1-14

Ilepropiopol TAEHONG ......n.......

Amnoutiogig Asttovpylog

ZUVICTOUEVOS EEOTMOUOG «.venveneenverennene 1-28

[TAnpogopieg yo emkivovveg

KOTOOTTOOELS -vvnveenreaneerreenneereeenseeneennsenneens 1-30

XopaKTnpIoTIKE TOV VIPOGKAPOVS ........ 1-32

OOAACGLO OKL eenveneeiiieneereeererenesieneenes 1-36
Kavoveg a60arodg vououmrAoiog .............. 1-40

Al06KEDAOTE PE TO VOPOCKAPOS GUG
VTEDOUVEL ... 1-42
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INFORMAZIONI
GENERALI E SULLA
SICUREZZA

Numeri di identificazione ...........................
Numero principale di identificazione

(PRIFID) e 1-2
Numero di identificazione dello scafo
(HIN) e 1-2
Numero di serie del motore ...........ccccceeeee 1-2
Informazioni sul controllo delle emissioni
(solo peril Canada) ............ccccoeeveenevnneennnn. 1-4
Etichetta di approvazione del certificato di
controllo delle emissioni ..........cccceeecveeeennes 1-4
Etichetta della data di produzione ............. 1-4
Etichette importanti
Posizione delle etichette ...........ccccevneeene 1-5
Etichette di pericolo .........ccocceviiiiienennnen. 1-6
Altre etichette
Informazioni sulla sicurezza ..................... 1-12
Limitazioni poste ai potenziali conducenti
della moto d’acqua .........ccoceeveerciienieeenne. 1-14
Limitazioni alla navigazione ..................... 1-16
Requisiti per I'utilizzo della moto
A'ACAUA ...oeiieieiiee e 1-20
Equipaggiamento consigliato .... ... 1-28
Informazioni sui rischi .........c.ccceen. ... 1-30
Caratteristiche della moto d’acqua .. 1-32
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Regole per una navigazione sicura ......... 1-40
Utilizzo responsabile della moto
d’acqua ... 1-42
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PJU01830

Numeros de Identificacao

Registar nos espacos reservados para o efeito
o Numero de Identificagdo Principal (PRI-ID), o
Numero de Identificagdo do Casco (HIN) e o
Numero de Série do Motor, de modo a facilitar a
correcta identificagc@o das pecgas, aquando da sua
encomenda num Concessionario Yamaha. Regis-
tar também estes numeros num local seguro,
para facilitar a localizagdo/identificacdo do veiculo
em caso de furto.

PJUO1831

Numero de Identificacao Primaria
(PRI-ID)

PRHD C———————1

MODEL| ] FoM[____ ]

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING CORPORATION OF AMERICA
ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

FloM-[ [ [ []]]

O numero PRI-ID encontra-se gravado numa
etiqueta D afixada no interior do compartimento
do motor.

PJU12051

Numero de Identificacao do
Casco (HIN)

UsS-YAMUL oo

O numero de identificagdo do casco encontra-
se gravado numa chapa (D afixada no convés de
ré.

PJU09971

Numero de série do motor

O numero de série do motor encontra-se gra-
vado numa etiqueta (O afixada no motor.



Y

| AprOpot avayvopiong

Kataypdyte 10 Boowd AplOpd wwnripa
(PRI-ID), Tov ApOué Aepporoyiov (HIN) kabang
Kot Tov oplBud oepdg TOL KNTNpo oTa

npoPremdpevo.  onueio. ®OTE VO TOL
xpnoomomoete  Otav  Ba  mapayyeilete
OVTOAAOKTIKG, omd  TOV  ovTITPOoOHOTO NG

Yamaha. Eziong, ypdyte ot @uAd&te ovtodg
To0Ug aplBpodc ot éva GANO LEPOG Y TV
nepInT®OoT KAOTNG TOL VPOSKAPOVC.

RIU01831

AprOpog kivnmipa (PRI-ID)

PRAD 1

MODEL] | FoM[_____ ]

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING CORPORATION OF AMERICA.
ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS!

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

FloM-{ [ [ [ []]

O  opBuéc wwnmpo  (PRI-ID)  sivon
tonopévog oe plo etikéta @D koAnuévn oto
£0MTEPLKO TOV YOPOL TOV KYNTNPO.

RIU12051

AprOpog repporoyiov

US-YAMUILHOHHoe

O ApiBudg Aepforoyiov (A.A)  sivan
Tonopévog oe éva mhakidio D koAAnuévo oto
Tpopvaio.

RIJU09971

ApOpog cepag KivnTipo
YAMAHA
L

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
MADE IN JAPAN
PAYS D'ORIGINE JAPON

O opBudg oepdc tov  Kvnpo  etvon
TOROPEVOG o8 pia etikéto (D Tov VIAPYEL GTOV
Kintnipo.

HJU01830

Numeri di identificazione

Annotare il numero principale di identificazione
(PRI-ID), il numero di identificazione dello scafo
(HIN) ed il numero di serie del motore negli spazi
previsti per l'assistenza quando si ordinano i
ricambi presso i concessionari Yamaha. Inoltre
annotare e conservare altrove questi numeri di
identificazione, che potrebbero essere utili in caso
di furto della moto d’acqua.

HJU01831

Numero principale di
identificazione (PRI-ID)

PRHD C———————1

MODEL| ] FoM[____ ]

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING CORPORATION OF AMERICA
ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

FloM-[ [ [ []]]

Il numero principale di identificazione & stam-
pato su una etichetta @ all'interno del vano
motore.

HJU12051

Numero di identificazione dello
scafo (HIN)

UsS-YAMUL oo

I numero di identificazione dello scafo &
impresso su una targhetta (O applicata sulla parte
posteriore della scocca.

HJU09971

Numero di serie del motore

Il numero di serie del motore & stampato su
una etichetta @ applicata al gruppo motore.

1-2




PJU19870

Informacao sobre o controlo
de emissoes
(apenas para o Canada)

O motor deste veiculo satisfaz os requisitos de
2005 da Agéncia de Proteccdao Ambiental dos
EUA (EPA) relativas a motores de exploséo mari-
timos.

PJU12060

Etiqueta de aprovacao do
certificado de controlo de

emissoes

Esta etiqueta encontra-se afixada na caixa de
ligacdes eléctricas.

@ Etiqueta informativa de controlo de emissdes

EMISSION CONTROL INFORMATION |
ENGINEFAMILY: L
THIS ENGINE CONFORMS TO[___U.S. EPA REGULATIONS FOR MARINE S| ENGINES.
FELs gkw-hr SPARK PLUG GAP (mm): [~
TROLLING SPEED pm
INFORMATION ANTIPOLLUTION
CATEGORIE DU MOTEUR
GE MOTEUR EST CONFORME AUXNORMES US.[__EPA POUR MOTEURS NAUTIQUES S!.
FELs 9/kw-hr BOUGIE-ECARTEMENT (mm)

REGIME EMBRAYE t/mm
YAMAHA MOTOR CO.LTD.

PJU19880
Etiqueta com a data de fabrico

Esta etiqueta encontra-se na caixa de ligagoes
eléctricas.

® Etiqueta com a data de fabrico

YAMAHA
Manufactured: |[J[J][1[][]

1-3



RJU19870

IIAnpo@opicc oETIKA NE TOV
ELEYYO TOV EKTOUTOV
(AmToxkAeloTIKA Y10 TOV

Kavood)

O KWNTAPAG CLUUOPPDVETAL [E TO. TPOTLTTOL
tov  apepkavikod  Opviopotd  Ilpootaciog
[epiarrovtog (EPA) 2005 yio tovg Kvntipeg
Oaldoong SI.

RIU12060

Etikéto £ykprong aetomronTikov

ELEYYOV EKTOPTAOV
H enxkérta ovty Ppioketr oto «iPfotio
NAEKTPIKOV EEQPTNLATOV.

@ Euéta otoryeimv eréyyov sknnopndv

EMISSION CONTROL INFORMATION

ENGINE FAMILY
THIS ENGINE CONFORMS TO|

FELs gkw-hr

"""" 1US. EPA REGULATIONS FOR MARINE S1 ENGINES.
SPARK PLUG GAP (mm)
TROLLING SPEED

INFORMATION ANTIPOLLUTION

CATEGORIE DU MOTEUR

‘GE MOTEUR EST CONFORME AUX NORMES U.S.

g/kw-hr

pm

EPA POUR MOTEURS NAUTIQUES S|

BOUGIE-ECARTEMENT (mm)
REGIME EMBRAYE

FELs
t/mm

YAMAHA MOTOR CO.LTD.

RIU19880

Etwéta nuepopnviog Kataokevng
H etéto ovt eivor koAANpéVN endveo 610

KIPDOTIO TOV NAEKTPIKOV GUVOECEWDV.

® Etikéta nuepopnviog Kotookevng

YAMAHA

Manufactured:

Loouan

HJU19870

Informazioni sul controllo
delle emissioni
(solo per il Canada)

Questo motore € conforme alle disposizioni
2005 della Agenzia per la protezione
dellambiente USA (EPA) per motori marini con
accensione a scintilla.

HJU12060

Etichetta di approvazione del
certificato di controllo delle

emissioni
Questa etichetta & applicata sulla scatola dei
componenti elettrici.

@ Etichetta con informazioni sul controllo delle emis-
sioni
EMISSION CONTROL INFORMATION

ENGINE FAMILY :
THIS ENGINE CONFORMS TO!
gkw-hr

U.S. EPA REGULATIONS FOR MARINE S| ENGINES.
SPARK PLUG GAP (mm)
TROLLING SPEED

INFORMATION ANTIPOLLUTION

CATEGORIE DU MOTEUR :

CE MOTEUR EST CONFORME AUX NORMES US.

gkw-hr

FELs
pm

EPA POUR MOTEURS NAUTIQUES S!.

BOUGIE-ECARTEMENT (mm)
REGIME EMBRAYE

FELs
tr/mm

YAMAHA MOTOR CO.LTD.

HJU19880
Etichetta della data di produzione

Questa etichetta & applicata alla scatola
dellimpianto elettrico.

@ Etichetta della data di produzione

YAMAHA

Manufactured:

noodog

1-4



0Bk

PJU00998

Etiquetas importantes

RJU00998

YNHOVTIKEG ETIKETES
Etichette importanti

PJU01351

Localizacao das etiquetas
RJUO1351

Ofomn eTkéTOg

HJU01351

Posizione delle etichette

FOMD1070

1-5
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PJU19890

Etiquetas de adverténcia

RIU19890

IIpogrdomomTikEg eTIKETES

HJU19890

Etichette di pericolo

@

AWARNING

To reduce the risk of SEVERE INJURY or DEATH:
WEAR A PERSONAL FLOTATION DEVICE (PFD). All riders must wear an authority-approved from PWG to avoid unauthorized use by children or others.

(

KNOW BOATING LAWS. Yamaha Motor Co., Ltd. recommends a
minimum operator age of 16 years old. Know the operator age

and training requirements for your state. A hoating safety course
is recommended and may be required in your state.

ATTACH ENGINE SHUT-OFF CORD (LANYARD) to wrist

PR thatis suitatle ar orsosal waterraf (PHG) 1. D DE WITHIN YOUR LIWTS AND AYDID AGERESSIVE MANEUYVERS toreuce the ik ofoss f
WEAR PROTECTIVE CLOTHING. Severe internal injuries can occur if control, ejection, and collision. This is a high performance hoat — not a toy. Sharp turns or
water is forced into body cavities as a result of falling into water or jumping wakes or waves can increase the risk of hack/spinal injury (paralysis), facial

heing near jet thrust nozzle. Normal swimwear does not atlequately injuries, and hroken legs, ankles, and other hones. Do not jump wakes or waves.
protect against forceful water entry into rectum or vagina. All D0 NOT APPLY THROTTLE WHEN ANYONE IS AT REAR OF PWC — turn en

; * - . gine offor keep engine

r:z?uﬁ:ll::tl ;?l;:u::t(sslg: w:::',‘so"n::::g':)"g that provies s ;t[ ::’Iml:; aMmil:‘ z; ::hr;:“::m:gl jet thrust nozzle can cause seveve injury.

t Suit 3
Footwear, gloves, and goggles/glasses are recommended. Bm:: Hems such asu long hair ?nnse :Ilnllhﬁ:; g;:le ison Jet Thrust Nozzle

PFD straps can hecome entangled in
moving arts resulting in severe
injury or drowning.

NEVER RIDE AFTER CONSUMING DRUGS

OR ALCOHOL

and keep it free from handlebars so that
engine stops if operator falls off.
After riding, remove cord

YAMAHA

®

| 4 AVERTISSEMENT

\ Afin de limiter les risques de

BLESSURES GRAVES, voire MORTELLES:
PORTER UN GILET DE SAUVETAGE.
Tout utilisateur doit porter un gilet de sauvetage homologué
bour les scooters des mers.
PORTER DES VETEMENTS PROTECTEURS.
Le choc infligé par la pénétration forcée d'eaw
dans les orifices corporels lors d'ene chute
ou lors du contact ave le jet d'eau de la pompe
risque de provoquer des lésions graves. Le port
dun simple maillot de bain ne constitue pas
wne protection adéquate contre la puissance de
pénétration de Veau dans le rectum et/ou le vagin.
Tout utilisateur doit porter le pantalon d'une
tenue de plongée o tout autre vétement offrant
une protection semblable. (Voir le manuel
dutilisation.} Le port de chaussures, de gants
et de lunettes de plongée est recommande.
CONNAITRE LES LOIS DE NAVIGATION.
La Yamaha Motor Co., Lid. recommande la limite d'ge de pilolage de 16 ans. Vérifier
Ldge du pilote ainsi que les exigences quant & I'dge prévues par la législation locale. It est
référable, et parfois requis par certaines ligisiations, de sivre wn cours de sécurité maritime.
ATTACHER LA LANIERE DE LINTERRUPTEUR D ARRET DU MOTEUR au poignet et
Féloigner du guidon afin que le moteur se coupe bien en cas de chute. Apyés utilisation, retirer la

laniére du scooter afin de prévenir toute wtilisation par des enfants ou des personnes non—autorisées.

( v

FOM-U41B1-12

READ AND FOLLOW OWNER'S MANUAL

A\ AVERTISSEMENT |

Afin de limiter les risques de BLESSURES GRAVES,
wvoire MORTELLES:
RESPECTER SES LIMITES ET EVITER LES
MANOEUVRES BRUTALES afin de limiter tout risque de
R perte de contrile, d'éjection et de collision. Il s’agit d'un véhicule
/" & hautes performances et pas d'un jouet. Des virées brusques ou le
&/ saut de sillages ou de vagues accroit le risque de blessures au dos, voire
de paralysie, de blessures au visage et de fractures diverses. Ne jamais
sauter des sillages ni des vagues.
NE PAS DONNER DES GAZ LORSQUE QUELQU'UN SE TROUVE |
DERRIERE LE VEHICULE: couper le moteur o laisser towrner au ralenti.
Eau et/ou débris projetés par la pompe pourraient causer des blessures graves. |
NE PAS SAPPROCHER DE LA GRILLE D'ADMISSION lorsque le moteur tourne. |
Cheveux longs, vétements amples ou laniéres de gilet de sauvetage risquent d'étre ;
happés, ce qui pourrait provoquer des blessures, ou méme une noyade.
NE JAMAIS PILOTER APRES AVOIR ABSORBE DE LALCOOL, DES DROGUES OU
CERTAINS MEDICAMENTS.

LIRE ET RESPECTER LES INSTRUCTIONS
DONNEES DANS LE MANUEL D'UTILISATION.

YAMAHA {

1-6
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A WARNING

A AVERTISSEMENT

Collisions result in more INJURIES AND DEATHS than any other
type of accident for personal watercraft (PWC).

70 AVOID COLLISIONS:
SCAN CONSTANTLY for peaple, objects, and other L3ar AN N
watercraft. Be alert for conditions that limit your .

visihility or block your vision of others.

OPERATE DEFENSIVELY at safe speeds and keep a safe distance
away from people, objects, and other watercraft.
« Do not follow directly behind PWCs or other hoats.
+ Do not go near others to spray or splash them with water.
+ Rvoid sharp turns or other maneuvers that make it hard for others to
avoid you or understand where you are going.
+ Rvoid areas with submerged objects or shallow water.

DO NOT RELEASE THROTTLE WHEN TRYING TO STEER away from objects - you need throttle to

Follow navigation rules and state/province and local laws that apply to PWCs. See Owner's
Manual for more information.

TAKE EARLY ACTION to avoid collisions. Remember, PWCs and other hoats to not have brakes.

steer. Always check throttle and steering controls for proper operation hefore starting PWC.

Les collisions sont la cause principale des BLESSURES
ET DECES d’utilisateurs de scooter des mers.

POUR EVITER LES COLLISIONS:
ETRE CONSTAMMENT a Uaffat de personnes, o AL CIN
d’objets et d’autres bateaux. Etre conscient des . A

conditions limitant sa visibilité ou celle des S E

autres embarcations.

PILOTER AVEC PRUDENCE a des vitesses

raisonnables et garder une distance de sécurité entre le scooter et toute

personne, objet et embarcation.

* Ne pas suivre une autre embarcation de trop pres.

* Ne pas se rapprocher d’autrui en vue de U'éclabousser.

* Eviter les virages brusques ou toute manoewvre qui risque de meltre un
autre pilote en danger ou qui Uempéche de powvoir déterminer claivement la
direction que U'on prend.

© Eviter les endroits on flottent des objets et les eaux peu profondes.

REAGIR RAPIDEMENT en vue d’éviter les collisions. Garder a Vesprit que

les bateaux t pas de freins.

NE PAS LACHER LES GAZ LORSQUE L'ON ESSAYE DE S’ELOIGNER
d’objets—une poussée est nécessaire a la direction du scooter des mers.
Toujours s’assurer avant le départ que Vaccélévateur et la divection
fonctionnent correctement.

Suivre les lois de ainsi que les | ?
et locales concernant les scooters des mers. Voir le manuel d’utilisation pour
plus d’informations.

\_ VANRHA \m
®
S e Ty T
AWARNING A AVERTISSEMENT

Gasolin s highly flommable and explosve, A i i in
J plosive. A fire or explosion could cause severe injury or
death. Shm_unglpg off.Refuel i wellventilated area away from flames or sparks. DL ;Yn
;make. Avoid silling gasoline. Wipe up splled gasoline immediately.
emove all seats and front storage compartment to venflte fuel vapors from engine

compartment before starting engine. Do not start engine if there i
elecicl i, [ gine if there is a fuel leak or a loose

D — - - p—
trés inflammable et explosible. Un incendie on
e, ?itsqumt de p ) graves, voire mortelles.

es 3 i
Couper le moteur. Faire le lein dans un endroit bien aéré et elo:lgne
de toute flamme ou e’tinteﬁe. Ne pas fumer. Eviter de rmug.’ver e
L'essence. Essuyer immédiatement toute coulure d'essence. epolseer
les selles et le compartiment de rangement avant pour evacter li
vapeurs d'essence du compartiment du moteur avant dehmem‘e
moteur en marche. Ne jamais mettre le moteur en marche en cas

\ REGULAR UNLEADED GASOLINE ONLY

de fuite d'essence ou si un branchement électrique est desserré.

@ (Apenas para a Europa)

(AmoxkireroTikd Yo TNV Evponn)
(solo per I’Europa)

ESSENCE NORMALE SANS PLOMB UNIQUEMENT

FOV-U415B-00

A AVERTISSEMENT

« En France : pérmis de conduire et immatriculation obligatoire.

* Navigation en mer autorisee entre 300 métres et 1 mille nautique.

« Entre 0 et 300 métres, se référer aux instructions nautiques locales affichées.
Sinon, régle générale : vitesse maxi 5 noeuds (9Km/h) dans cette zone.

« Utiliser les chenaux obligatoires de sortie lorsqu'ils existent.

* Respecter les régles de priorité.

« Gilet de sauvetage obligatoire-Fusée et bout de remorquage & bord.

« Ne jamais conduire sous l'influence de l'alcool ou de drogues.

* Consulter la metéo avant de sortir en mer.

votre sécurité.

APPLICABLE POUR LA FRANCE SEULEMENT

* Une conduite responsable et un controle quotidien de votre machine suivant le manuel d'entretien YAMAHA seront garants de

YAMAHA

G600
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AWARNING

Be sure o connect breather hose to battery. Breather hose

Fire or explosion could result if not
connected properly. !

AAVERTISSEMENT

Bien veiller a brancher I duril de mise it a la Mise a l'air
hatterie.Un mauvais branchement risque d'élre

I'origing d’un incendie ou d’une explosion.

\_YAMAHA

FOV-U41DB-11

©®

7

\

AWARNING

Do not use cleat or grips to lift PWC.
PWC could fall, which could result in
severe injury.

A AVERTISSEMENT
Ne pas soulever e scooter & I'aide du taquet

ou des poignées. Le scooter pourrait fomber
\ et provoquer des blessures graves.

(FOV-U41E1-40)

AWARNING

Do not touch or remove electrical parts
when starting or running the engine.

1
J

®
|
l

YAMAHA

BR7-83623-40

e

\

AWARNING

Severe internal injuries can occur if water is forced into body cavities as a resuli
of being near jet thrust nozzle.

oWear a wetsuit bottom or clothing that provides equivalent protection.

Do not hoard PWC if operator is applying throtle.

A AVERTISSEMENT

L *Ne pas embarguer lorsgue lapilote domne des gaz.

oLe choc infligé par la pénétration forcée d’eau dans les orifices corporels lors du
contact avec le jet de le pompe risque de provoquer des Iésions graves.

oPorter le pantalon d’une tenue de plongée ou tout autre vétement offrant une
protection semblable.

7
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(FOV-U41E1-40)

®

A AVERTISSEMENT

Ne pas toucher ou retirer les piéces élec-
triques lors du démarrage ou de la marche du
moteur.
YAMAHA

B6R7-83623-50
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PJU19900

Outras etiquetas

RJU19900

Ahleg eTIKETEG
Altre etichette
®
FIRE EXTINGUISHER RATED PERSON CAPACITY: 3
o Fire extinguisher is under rear seat. .
« To remove seat, pull rear seat latch up, and then pull seat off. yAAPxAl[!’?]l!éw’kEQFMAZfEU |3(g (530 Ih)
EXTINCTEUR : 9 JEsonnes
. L’extinc/fewse trouve sous la selle arn‘ére.“ EHARGE MAXIMAI_E: 24[] kg(53ﬂ "])
® Pour déposer la selle, relever Uattache arriere de la
selle, puis retirer la selle. (FOV-U41E1-40)
® (Apenas para a Europa)
(AmoxrereTIKG Y10 TNV EvpOnn) NGk grvers
(solo per I’Europa) ST 2
( (6M6-42791-00)
- YAMAHA MOTOR CO., LTD.
SHIZUOKA JAPAN
YAMAHA 4GB-2155A-00

1-9
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(Apenas para o Canada) (Apenas para o Canada)

(AmoxieroTika Y10 Tov Kavada) (AmoxieroTika Y10 Tov Kavadd)
(solo per il Canada) (solo per il Canada)
R i - . i
This spark ignition system meets all requirements ] [:hefesandOceans  Péches et Ocsans Canad¥
of the Canadian Interference Causing Equipment Coast Guard Garde cdtiere
Regulations.
Ce systéme d'allumage par étincelle de véhicule BUILDER-CONSTRUCTEUR MODEL -MODELE
respecte toutes les exigences du Réglement sur
le matériel brouilleur du Canada. YAMAHA MOTOR CANADA WAVE RUNNER  XL700
LTD. (YAM) XL700-D
'YAMAHA
GJ3-U419E-00
THE MANUFACTURER CERTIFIES LE FABRICANT CERTIFIE QUE CE
THAT THIS PRODUCT COMPLIES PRODUIT EST CONFORME AUX
WITH THE CONSTRUCTION NORMES DE CONSTRUCTION DES
STANDARDS FOR SMALL PETITS BATEAUX
VESSELS.
NO.-no
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/\ Informacées de
seguranca

A utilizacao deste veiculo em condi¢oes de
seguranca depende da pratica correcta da
conducao, assim como do bom senso, pru-
déncia e experiéncia do operador. Antes de
utilizar este veiculo aquatico, verificar se o
seu uso € autorizado pela legislacao e regula-
mentos em vigor no local de utilizacao; operar
sempre o veiculo de acordo com os regula-
mentos e limitacoes em vigor. Antes de utili-
zar o veiculo, os operadores deverao
conhecer os seguintes requisitos.
® Antes de operar o veiculo, ler o Manual do Pro-

prietario/Operador, as Regras Praticas de

Conducéo e todas as etiquetas de adverténcia

e cuidado afixadas no veiculo. Esta leitura des-

tina-se a proporcionar ao operador uma clara

compreensao sobre o veiculo e o seu modo de
operacao.
® Nao permitir a operagao do veiculo por pes-

soas que nao tenham lido previamente o

Manual do Proprietario/Operador, as Regras

Praticas de Condugao, o Cartéao de Instrugdes

de Conducéo e todas as etiquetas de adver-

téncia e cuidado.

PJU00999
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/\ Tinpogopisg yia v

acPaArELl,
H aocpalg yprion ko Asrtovpyio avtod
T00 VOPooKAaQovs eEapTtdton  amd TNV
VW00ETNON  TOV  KOTOAMA®V  TEYVIKAOV

mhevong, KoOMOS ko 6TV oA Aoyiky, 6T

6MGTI] KPicH KOl TNV EUTEPI TOV YEIPLOTI].

[pw ypnopomon)oere avTd TO VIPOCKAPOS,

PeparmOsite 6TL 01 TOTIKY] VOpOOEGia, 01 vOpoL

KOl Ol KOVOVIGUOL EMTPETOVY TN ¥P1|C1 TOV

KOl KOVTE YPHGN TOV VOPOCKAPOVS TAVTA

GUIIOPPOVUEVOL PE TIS UTULTIGELS KOL TOVS

nepropiopovs  mwov  empariovran.  Kabe

AEWPLOTIG, TPWY 0ONYNGEL TO VIPOOKAPOGS,

TPEMEL VO YVOPILEL TIC TOPUKATO OTULTIOELS.

® [lpwv and t Aetovpylo TOL VIPOGKAPOVG,
SwPdote 10 Eyyewido 1doktnn/yeiptot,
Tig Odnydg Ipaktikng EEdoxnong mhedong
Kot OAEG TIC TPOELBOTOMOELS KUl TIG ETIKETES
TPOPOHAAENG TOV VIAPYOLY GTO VIPOCKAPOC.
To vlkd ovtd 0o ocog Ponbhioet va
KOTOAGPETE TO VOPOCKAPOS KOl TOV TPOTO
oV Agttovpyetl.

@ [loté unv apnvete kavévav vo Xeplotel 1o
VOPOCKAPOG €hv dev €xEL TPONYOLUEVMS
SwPaocet o Eyyepidio brokmm/xepom, 1ig
Odnyieg mpaxtikng e&doknong mAevong Ko
OAEC  TIC ETIKETEC  TPOEWOmOoiNoNg Kot
TPoPOAAENC.

HJU00999

/\ Informazioni sulla
sicurezza

Lutilizzo ed il funzionamento in sicurezza di
questo veicolo nautico personale dipendono
dall’utilizzo di tecniche di guida corrette, ed
ovviamente dal buon senso, da una buona
capacita di giudizio e dall’esperienza del con-
ducente. Prima di utilizzare questa moto
d’acqua Yamaha, accertarsi che l'uso della
stessa sia consentito dalle leggi, dalle ordi-
nanze e dai regolamenti locali e utilizzatela
sempre nel pieno rispetto delle limitazioni e
dei requisiti imposti. Ciascun conducente
deve conoscere i requisiti riportati di seguito
prima di guidare la moto d’acqua.
® Prima di utilizzare la moto d’acqua, leggere il

Manuale del proprietario/conducente, i Consi-

gli pratici per la guida e tutte le etichette di

avvertenza e di attenzione applicate sul

mezzo. Questi materiali dovrebbero mettervi in
grado di comprendere la moto d’acqua ed |l
suo funzionamento.

® Non permettere a nessuno di utilizzare la moto
d’acqua se non prima abbia letto il Manuale del
proprietario/conducente, i Consigli pratici per la
guida e tutte le etichette di pericolo e di atten-
zione.
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PJU01207

Limitacoes dos operadores do

veiculo

® A Yamaha recomenda que o veiculo seja ope-
rado apenas por individuos maiores de
16 anos.
Os menores deverdo utilizar sempre o veiculo
sobre a supervisao de adultos.
A idade minima e os requisitos de instrucéo
prévia para a condugcdo deste veiculo pode
variar conforme o local de utilizagao.

® Este veiculo foi concebido para transportar o
operador e até um maximo de 2 passageiros.
Nao exceder o limite de carga do veiculo ou
permitir o transporte simultineo de mais de
3 pessoas (ou 2 pessoas, em caso de reboque
de um esquiador).

Carga maxima: 240 kg (530 Ib)
A carga indicada inclui o peso total da carga
transportada, do operador e dos
passageiros.

® Nao operar o veiculo com passageiros a
bordo, sem o operador possuir uma pratica e
experiéncia consideravel na condugédo do vei-
culo. A operacéo do veiculo com passageiros a
bordo exige uma maior experiéncia. Praticar
primeiro a condugdo do veiculo, de modo a
ficar familiarizado com o seu modo de opera-
¢éo, antes de efectuar manobras mais arroja-
das e dificeis.
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Iepropropoi oyeTika pe

ouvaToTNTA YEPLGPOV TOV

VOPOCKAPOVS

® H Yamaha ocuvviotd o yepiotig va eivon
TovAdyIoTOV 16 ETMV.
H ypfion amd aviAikovg mpémet vo, yiveton vid
TIV EMTHPNON TOV EVIAMKOV.
[pénel va yvopilete T TOMKEG AMOUTHOES
oxeTIkG pe vV Mlukio  ypnong ko
ekmaidevong.

® AVt 10 VOPOOKAPOS ExEl GYESOOTEL YO VL
pumopel Voo HETOQEPEL TO YEPLOTH KO HEXPL
2 emPareg. Iloté unv Eemepvate 1o péyloto
Oplo0 QOPTIOL KO PNV OPNVETE TEPIGGOTEPQ
omd 3 dtopo (1 2 €dv élkete €va OKIEP) va
oveBovv TAVTOYPOVE GTO VOPOGKAPOG.

Méyioto poprtio: 240 kg (530 Ib)
[epthopPdvet To cuvorikd goptio, To
XEPLOTN KOt TOVG EMPATES.

® Mnv mpoomabeite va  yepiloteite 10
VIPOCKAPOG Le emPATe edv dev Exete TPAOTA
Kkavelr opket efdoknon povog ocoac. O
XEPIOUOG TOV  VIPOCKAPOVG HE  (AAOVG
emParec omotel  peyodvtepn  epmeipio.
AQlepdote TOV AmOUTOOUEVO YPOVO Yol VO
efowkelobeite pe  TO YOPOKTINPLOTIKA
XEWPOROD TOL VIPOCKAPOVS TPV SOKILACETE
0mOWGONTOTE SVGKOAOVG EMYLODC.

HJU01207

Limitazioni poste ai potenziali

conducenti della moto d’acqua

® La Yamaha raccomanda che il conducente
abbia al minimo 16 anni.
Gli adulti devono sorvegliare 'uso da parte dei
minorenni.
Occorre conoscere l'eta ed i requisiti di prepa-
razione richiesti localmente per il conducente.
® Questa moto d’acqua & progettata per traspor-
tare il conducente ed un massimo di 2 passeg-
geri. Non superare mai il limite massimo di
carico e non permettere che piu di 3 persone
(o 2 persone se si traina uno sciatore) salgano
contemporaneamente sulla moto d’acqua.

Carico massimo: 240 kg (530 Ib)
Il carico & il peso totale del carico, del
conducente e dei passeggeri.

@ Non utilizzare la moto d’acqua con passeggeri
a bordo fino a quando non si & acquisita una
notevole pratica ed esperienza guidando da
soli. La guida della moto d’acqua con passeg-
geri richiede una maggiore abilitd. Prima di
tentare manovre difficili, prendersi il tempo
necessario per abituarsi alle caratteristiche di
guida della moto d’acqua.
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Limitacoes durante a conducéao
® Manter uma constante atencdo as outras pes-

_ g4 soas, objectos e as outras embarcacgdes pre-

il T e sentes na area. Ter em especial atencédo as
,\k, ,\,@;ﬂ, condi¢cdes que possam limitar a visibilidade do
I\ ESS o ;
-— operador ou bloquear a visibilidade de tercei-

| ros.
M ® Conduzir o veiculo com prudéncia e a veloci-

dades moderadas, mantendo sempre uma dis-
tancia segura em relacdo as outras pessoas,
objectos e embarcagdes.

® Nao conduzir na esteira de outros veiculos ou
embarcagoes.

® Nao aproximar o veiculo de outras pessoas,
com a finalidade de projectar agua sobre elas.

@ Evitar as curvas apertadas ou outras mano-
bras que dificultem o distanciamento de tercei-
ros em relagdo ao veiculo ou a sua
compreensao sobre o percurso subsequente
do veiculo.

® Evitar a navegacdo em d&reas com objectos
submersos ou com reduzida altura de agua.

® Conduzir o veiculo com perfeito conhecimento
das limitagcdes do veiculo e do operador, evi-
tando manobras agressivas que podem condu-
zir a perda de controlo do veiculo, ejecgao do
operador ou colisio com objectos ou outras
embarcacoes.

® Este veiculo é uma embarcagdo de elevado
desempenho—ndo um brinquedo. As curvas
apertadas e os saltos sobre a esteira de outras
embarcacgdes ou ondas pode aumentar o risco
de lesdes nas costas/medula espinal (parali-
sia), lesbes na face e fracturas das pernas, tor-
nozelos e outros ossos do corpo. Nao saltar
com o veiculo sobre a esteira de outras embar-
cacgbes ou ondas.

® Nao operar o veiculo em aguas agitadas, com
mau tempo ou em condi¢gdes de visibilidade
reduzida; a operagao nestas condi¢cdes pode
conduzir a acidentes provocando lesdes cor-
porais ou mesmo a morte. Manter-se perma-
nentemente alerta quanto a possibilidade de
ocorréncia de condicbes meteoroldgicas
adversas. Tomar nota das previsdbes meteoro-
l6gicas e das condigbes do tempo existentes
na altura de utilizagdo do veiculo.
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Iepropropoi mhevong Limitazioni alla navigazione
® No ehéyyete ovyvd €qv vmapyovv dropo, @ Osservare costantemente le persone, gli osta-

ovtikeipeva 1 dAla okdoen yopo coc. Na
TPOGEXETE OGUVEXMDG YO KOTAGTACES 7OV
umopei va. meptopilovv v opatdTTO G0G 1
oV cag eumodilovv va deite Tovg GALOVG.
Xepoteite 10 okdpog pe  ToOTNTOL
OCQOAEING KOl KPOTAOTE TNV OTOLTOVUEV
omooTaoT Omd GTOUO, OVTIKEIPEVO Kot QAL
VIPOCKAPN.

Mnv akolovbeite oxkpipdg and wicw Eva GAro
VIPOCKAPOG 1 GALL GKAPT.

Mnyv moatdre andtopo o YKAll Kovtd og dAl
GTOLLOL Y10 VO, TOVG TITGIAIGETE [E VEPOD.
Amo@oyete omdTopeG OTPOQEG N GAAOVG
mapOUoovg  eAMypods TOL  KOTAGTOOV
d0oKOAO G€ GALN GTOLO VO GO ATOPVYOLV 1)
vo KataAdfovv Tpog To o0 ANyaiveTe.
Amo@Vyete TEPLOYES e AVTIKEIEVA KATO 0O
70 vePO N ekel OTOL TaL vepd givar pryd.

No odnyeite péoa ota mpoPremdpevo dpta
KOl VoL amo@evyeTe AmOTOLOVG EALYLLOVG £TOL
MOTE VO LEIOVETOL O KIVOUVOG OTMAELNG TOV
eLéyyov, ektivaéng Kot cOYKpPOLoTG.

Avtd glvan €éva oKkAQog vynAnig anddoonc—
dev glvan éva oy vidl. Ot andtopes 6TPoPES M
ol ovamndNoES OMOPEVUATOV 1 KLUATOV
umopelt  va  avéfoovy  tov  Kivduvo
TpovpaTIoHOy TG péong  (mapdAvom),
TPOVLATIGHOV TOV TPOSMTOV KOl KOTAYLOTOG
610 S, OTOVG OOTPAYAAOVS KAl G GAAQ
00Td. MnV Kdvete avomnONGEL OTOPEVUATOV
N KOULATOV.

Mn ypnowomoteite 1O VIPOOKAPOS e
Oolacootapayn, Kokokapio N yopNAR
opatdémTo. Avtd Umopel Vo 0dMyNoEL o€
OTUYNUO  TPOKOADVTOG  TPOLUATIGHO 1)
Odvato. Na éyete mdvto vadyn ocog v
mOavotnta kaxokopiog. [TAnpoeopndeite ta
deltio KOpov Kot TIG EMKPOATOVCES KOPIKES
ocuvbnkeg mpw  amopokpuvleite pe 1o
VIPOCKAPOG GOC.

coli e le altre moto d’acqua. Stare attenti alle
condizioni che limitano la visibilita o impedi-
scono di vedere gli altri.

Utilizzare il mezzo prudentemente, a velocita
sicure, e mantenere una distanza adeguata
dalle persone, dagli ostacoli e dalle altre moto
d’acqua.

Non seguire a distanza ravvicinata altre moto
d’acqua o imbarcazioni.

Non avvicinarsi ad altri per spruzzarli con
lacqua.

Evitare virate strette o altre manovre che ren-
dono difficile agli altri di evitarvi o di capire
dove state andando.

Evitare le zone con ostacoli sommersi o le
acque poco profonde.

Guidare entro i propri limiti ed evitare manovre
aggressive, per ridurre il rischio di perdere il
controllo, di essere gettati in acqua e di colli-
sioni.

La moto d’acqua & una imbarcazione ad alte
prestazioni-non un giocattolo. Eseguendo
virate strette o saltando le scie delle barche o
le onde, si aumenta il rischio di lesioni alla
schiena/spina dorsale (paralisi) e al viso, non-
ché di fratture degli arti inferiori, delle caviglie o
di altre ossa. Non saltare le scie o le onde.
Non utilizzare la moto d’acqua in acque agi-
tate, in condizioni atmosferiche avverse oppure
di scarsa visibilita; questo potrebbe provocare
incidenti con conseguenti lesioni o decessi.
Considerare sempre la possibilita di un peggio-
ramento del tempo. Tenere conto delle previ-
sioni del tempo e delle condizioni atmosferiche
prevalenti prima di uscire con la moto d’acqua.




PO

® Como em qualquer outro desporto aquatico, o
veiculo néao deve ser operado sem a presenca
de outras pessoas nas proximidades. Se a via-
gem se realizar longe de terra (impossibili-
tando o regresso a nado) na companhia de
outros veiculos e embarcacdes, manter em
relacdo a estes uma distancia de seguranca
adequada. Trata-se apenas de uma questao
de bom senso!

® Nunca operar o veiculo em aguas com menos

" E1FK3004a de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
evitar o risco de colisdo contra objectos sub-
mersos e a possibilidade de lesbes corporais.

@ Este veiculo ndo esta equipado com a ilumina-
¢a0 necessaria para navegacao noturna. Nao
operar o veiculo apds o pér-do-sol ou antes do
nascer do sol, de modo a ndo aumentar o risco
de colisdo com outras embarcacdes e de
lesdes corporais graves ou mesmo a morte.

———>
60 cm (2 ft)
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® Come per tutti gli sport acquatici, non € oppor-

® Onwg kot og KGBe GAho BaAddoolo omop, dev

TpEMeEL Vo, odnyeite T0 VOPOCKAPOS GV gV
VIAPYEL KATO0G KOVTd cac. Edv odnynoete
T0 vopookhpos £Em amd TV andotoon
KoAOUPNoNG amd Vv aktr, o Tpénetl vo. giote
pall pe pio GAAN PBapka M VOPOSKAPOG,
Kkpatdvrag PéPara TNV omdcTOCT AoPaAeiog.
Eivor amdn Aoyucn!

[oté¢ pnv odnyeite oe vepd pe Pabog
pkpotepo and 60 cm (2 ft), Swwpopetkd
ovéavovtor ot ThAVOTNTES VO YTUTOCETE GE
Kanoo Puvbicpévo avtikeipevo pe Kivduvo
TPOVUATIGHLOV.

Avtd 10 VOIPOCKAPOG dev glvan eEoTAMGUEVO
HE TO. QAOTO Yo, voyxTePvn Aettovpyio. Mn
xewpileote 1O VOPOOKAPOS  PETO  TO
nhoPacitepo 1 mpwv  omd TV avym,
SwpopeTikd  av&dvovtar ot mOavOTNTES
oUYKpOLONG He GAAO oKkdpog pe Kivduvo
TPOVUATIGHOD 1M Ko BovdTov.

tuno utilizzare la moto d’acqua senza qualcuno
vicino. Se ci si allontana dalla riva oltre il punto
da cui poter rientrare a nuoto, & necessario
essere accompagnati da un’altra imbarcazione
o moto d’acqua, ma accertarsi di essere a
distanza sicura da esse. E una semplice que-
stione di buon senso!

Non utilizzare mai la moto d’acqua in acque
profonde meno di 60 cm (2 ft), in quanto
aumenta le possibilita di urtare ostacoli som-
mersi e di ferirsi.

Questa moto d'acqua non & dotata di un
impianto di illuminazione idoneo per 'uso not-
turno. Non utilizzarla dopo il tramonto del sole
o prima dellalba, altrimenti si aumenta il
rischio di collisioni con altre imbarcazioni, con
conseguenti possibili lesioni gravi o decessi.
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Requisitos de operacao

® Todos os ocupantes do veiculo deverdao usar
colete de salvacdo homologado pelas autori-
dades do local de utilizacdo e adequado para
utilizagéo neste tipo de veiculo.

® Usar vestuario de proteccéo. A entrada de
agua nos orificios do corpo, como resultado de
uma queda na agua ou da proximidade da
tubeira do jacto, pode provocar graves lesbes
internas.
O fato de banho normal néao confere protecgao
adequada contra a entrada de agua no recto

NAO1

ou na vagina. Todos os ocupantes devem usar
calcas de fato de mergulho ou outro vestuario
com um grau de proteccao equivalente. Alguns
exemplos de vestuario adequado sdo roupa
grossa, resistente e justa ao corpo, tal como
gangas, nao devendo ser usados tecidos finos
de fibra, como os utilizados em calgbes para
ciclismo.

@ Colete de salvagdo de homologagéo oficial
@ Calgas de fato de mergulho
® Recomenda-se também o uso de éculos para

proteccdo dos olhos contra o vento, dgua e luz
solar directa, durante a operacéo do veiculo.
Os 6culos de proteccdo mais adequados sao
constituidos por material flutuante.
Recomenda-se ainda o uso de cal¢ado de pro-
tecgédo e luvas.
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Anortieeig Aertovpyiag Requisiti per I'utilizzo della moto
® O odnyog kot oL emPdeg mpénet va popovv  d’acqua
0TOMKO  cwoifo  eykekpylévo om0 TS @ Tyt gli utilizzatori devono indossare un giub-
QPHO&'?Q 0pyes KoL KoTdMnio yw yprion ce botto di salvataggio (PFD) omologato dalle
OTOUIKO VEPOGKAPOG. ) . autorita competenti ed idoneo all'utilizzo della
® Na gopdte TPOCTOTEVLTIKE Povya. Ymapyel moto d'acqua.
Kivduvog coapot eowTEPIKOY TPAVHOTIONOY g |ngossare un abbigliamento protettivo. Lesioni
e0V 0 VEPO  XTUTNOEL UE  TEOT  OTIS interne gravi possono essere la conseguenza
KOl}fOT‘]TSS TOL GOUOTOS KOY‘”, TToens 610 della penetrazione violenta dell’acqua in orifizi
vepd W otav Kamowog Ppedei kovtd oo corporei a seguito di una caduta nellacqua o
AKpOPLCIO “ﬂ?“}”‘OUX‘a? ) della vicinanza con l'ugello direzionale.
Ta GPVWS‘GHSV“ _hayw 88‘{ TpOCTATELOLY Normali costumi da bagno non proteggono
OPKETE TOV TPOKTO KOL TOV KOATO TG HjTpag adeguatamente dalla penetrazione di geti
Omo o 8V6§XOPSV“ PELHATOL VEPOL. Ohov ot d’acqua violenti nel retto o nella vagina. Tutti gli
sm[i,msg TPENEL VO POPOVE TovTELOVL 0}'07‘”9 utilizzatori devono indossare i pantaloni della
Oukdoong mov  mapéyeL TNV AmAUTOVHEVN muta o un abbigliamento che offra una prote-
npoctasia. H evdvpacio avt mepitapBaver zione equivalente. Un abbigliamento di questo

XOVTpd, TUKVIAG VOAVONG, EVIGYVLUEVA KOl
£QAPLOCTA eVOLUATO OGS TO VIEVIH, OAAG
dev  meprlapfdver  spandex 1 mopopolo
VOAoUATA OTMG AVTE TOL YPNCLUOTOLOVVTOL
Y10, TO TOVTEAOVAKLOL TV TOSNAATAOV.

tipo comprende capi di stoffa spessa, a trama
fitta, robusti e comodi da indossare, come |l
denim (stoffa jeans), ma non comprende lo
spandex o tessuti elastici simili, come quelli
usati nei pantaloncini da ciclista.

@ Atopukd cociBlo eykekpiuévo amd Tig apyss
® TMovtehovi otodng Bardoong
@ XVVIGTATOL 1] TPOGTUGIO TV HATIOV OO TOV

@ Giubbotto di salvataggio (PFD) omologato
® Pantaloni della muta
@ Si consiglia di utilizzare occhiali per proteggere

0épa, 1o vepd, 10 OduTmpo amd Tov N0 VO
xepileote 10 VIPOSKAPOG cag. Edwkd Aovpid
£YOVV KOTOOKEVAGTEL YO VO EMTALOVV TOL
YOOAMG GOG GTNV TEPIMTM®OT TOV TEGOVY GTO
vepo.

ZUVIGTATOL VO QOPATE TATOVTOLO KO YAVTLOL.
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gli occhi dal vento, dall’acqua e dal riverbero
del sole durante la guida della moto d’acqua.
Sono disponibili nastri galleggianti di fissaggio
degli occhiali, che consentono di recuperarli se
cadessero in acqua.

Si consiglia I'utilizzo di scarpette e di guanti.
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® E conveniente decidir sobre o uso de capacete
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de protecgéo durante a pratica de desportos
aquaticos. E importante saber que o capacete
de protecg¢do pode conferir protec¢éo nalguns
tipos de acidentes, mas que pode também pro-
vocar lesdes noutros.

O capacete de protecgao destina-se a conferir
alguma protecgdo a cabeca. Apesar de os
capacetes de proteccdo nao protegerem a
cabeca contra todo o tipo de impactos, a sua
utilizagédo pode reduzir a gravidade das lesdes
em caso de colisdo com outras embarcacgoes
ou obstaculos.

Os capacetes de proteccdo podem também
conduzir a riscos de seguranc¢a. As quedas na
agua podem provocar a retengéo da agua pelo
capacete (tal como um bartedouro), pelo que a
forca aplicada no pescogo pode provocar asfi-
xia, lesbes cervicais graves e permanentes, ou
mesmo a morte. O capacete pode também
aumentar o risco de acidente, se reduzir a
capacidade de visao ou audi¢éo, ou se distrair
ou fatigar excessivamente o seu utilizador.
Como deve o utilizador tomar a decis@o de os
beneficios do capacete serem superiores aos
seus riscos potenciais? Considerar as condi-
¢bes particulares de conducdo do veiculo.
Considerar também outros factores, como o
ambiente de utilizacdo, o estilo pessoal de
conduc@o e a aptiddo pessoal do operador.
Considerar ainda a possibilidade de grande
acumulacédo de trafego de embarcacgdes e o
estado de ondulacao da agua. Se a decisao for
favoravel ao uso de capacete, este deve ser
seleccionado cuidadosamente. Sempre que
possivel, seleccionar um capacete especial-
mente concebido para desportos aquaticos.
Em caso de participagcdo em competicoes
aquaticas, observar as recomendagoes relati-
vas a capacetes, emitidas pela organizacao da
prova.
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® Ba mpémel va anoeocicete av Oo @opdte

Kpavog 6tav odnyeite Yo avoyvyn. [Ipénel va
Epete OTL 10 KpAvog umopel va  GOg
TPOCTATEVGEL OO OPICUEVA ATUYLOTO OALG
Kot OTL UTOPEL VL GOG TPOVHOTICEL 0E KATO1Eg
GALEG TEPIMTMOELS.

To kpdévog éyetl oyedlooTel Yo v TapEYEL LLia
oyetikn mpootacio. Ilapd to yeyovdg 6Tt tau
Kpévn dev UTOPOVV VO TPOCTATEYOLV OO
KkGbe mpoPremdpevo kivouvo, UmOPOULV va
pHeuwoovy 10 Pabud TPOLUOTIGHOD GE o
GUYKPOLGT] LE GANO GKAPOG N EUTOSIO.

To «xpdvog upmopel va xpOPet  emiong
0pIGHEVOVG KIvOOVOVG. Me mtdor 610 vepd
umopel va vrdpyel mOOvOTNTO EIGAYOYNG
vepoh OTO KPAVOG e  OMOTELEGHO M
TOPAYOUEVT] TOPAUOPPOCT] VO, TPOKOAEGEL
oTpayyaMouo, cofapd Ko puévipo
Tpovpaticpd tov avyéva N kot Bdavato. To
Kkpavog pumopel emiong va avénoet Tov Kivouvo
OTUYNLLOTOG, £6V LEWDVEL TO TEI0 0PATOTNTOS
KOl TNV KON G0G 1 €0V OTOGTA TNV TPOGOYN
606 1 560G KOvpAleL.

[oc Bo amopacicete €dv ta mOBava oQEAN
TOV KpOvovg eivor peyahdtepa Omd TOVG
mOavovg Kvdvuvoug Yo cog; AdPete voyn
TG aitepeg ovvOnkeg mAgvong. AdPete
VIOYN oag Tapdyovies Onmg To TEPPAAAoV
TAEVONG, TO GTVA GOG KOL TIG IKAVOTNTEG GOGC.
®a mpémel emiong va Adfete voOYNn cog TNV
mBavotnTo VIEPPOAKS Kivnong Kabdg Kot
TNV KOTAGTAGN TNG EMPAVELNS TOV VOATMV.
E4v amopacicete vo  @opéoete  KpAvog
ovdioyo pe Tig ocuvinkeg miedong, dahéEte
10 mpooektikd. Edv eivon dvvatd, SwAaééte
£va Kpavog mov €xel oxedlooTEL Yo xpon Le
0TOUKO VOPOoKAPoS. Edv Aaupdvere pépog
0E Oy®VO KAEOTAG TOpeiag, TNPNOTE TIC
OTOLTAOEL, TOL  OPYOVIGLOD  Sopydveons
GYETIKG LLE TO KPAVOG.
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® Spetta al conducente decidere se indossare o

meno il casco durante le uscite per svago.
Occorre sapere che il casco puo aiutare a pro-
teggervi in determinati tipi di incidenti, ma pud
anche provocare delle lesioni in altri tipi di inci-
denti.

Il casco & progettato per proteggere in una
certa misura il capo. Anche se i caschi non
possono proteggere da tutti gli impatti prevedi-
bili, possono ridurre le lesioni in caso di colli-
sione con una imbarcazione o con un altro
ostacolo.

Luso del casco comporta perd un pericolo
potenziale per la sicurezza. In caso di caduta
in acqua, esso, riempiendosi d'acqua per
I'effetto comunemente detto “a secchio”, pud
provocare una trazione sul collo, con pericolo
di soffocamento, di lesioni gravi e permanenti
al collo, o di decesso. Inoltre il casco pud
aumentare il rischio di incidenti, se comporta
una riduzione della visuale o della capacita
uditiva, se distrae il conducente o ne aumenta
I'affaticamento.

Come fare quindi per decidere se i potenziali
vantaggi di sicurezza rappresentati dall’'uso del
casco superano i rischi potenziali connessi al
suo utilizzo? Tenendo conto delle proprie con-
dizioni particolari di guida. Considerando fattori
come I'ambiente in cui si utilizza il mezzo, il
proprio stile e la capacita di guida. Conside-
rando anche la possibilita di traffico congestio-
nato e le condizioni della superficie dell’acqua.
Se si decide di indossare un casco in base alle
condizioni in cui si utilizza normalmente il
mezzo, effettuare la scelta in modo accurato.
Se possibile, cercare un casco appositamente
studiato per uso nautico. Se la moto d’acqua
viene utilizzata in occasione di gare e di com-
petizioni, per quanto concerne i caschi atte-
nersi ai requisiti indicati dagli organizzatori.




PO

NKA002

F1FK3005

1-23

NUNCA operar o veiculo apds a ingestéo de
alcool ou quaisquer medicamentos.

Por razbes de seguranca e para uma ade-
quada conservagao do veiculo, efectuar sem-
pre as verificagdes pré-operagao mencionadas
na pagina 3-9, antes de utilizar ou operar o vei-
culo.

O operador e os passageiros devem manter
sempre 0s pés no espaco adequado, durante a
marcha do veiculo. O levantamento dos pés
aumenta a possibilidade de perda de equilibrio
ou o choque contra objectos presentes na
zona de operagéo do veiculo. Nao transportar
criangcas que nao possam chegar com 0s pés
ao piso do espago para 0s pés.

Os passageiros devem segurar-se bem a pes-
soa situada a sua frente ou a pega manual
existente.

As mulheres gravidas ou as pessoas com pro-
blemas de saude devem consultar o seu
médico assistente, antes de utilizar este tipo
de veiculos.
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® [IOTE pnv odnyeite 10 vdpookdpog £metta

0O KOTAVOAMGT OWOTVELHATOS 1] GAA®V
0LCLMV.

o Aoyovg acooirelog wor @povtidag Tov
VIPOCKAPOVS, VO KAVETE TOVIO  TOVG
TPOPAETOLEVOVS TPOKATAPKTIKODS EAEYYOVG
oV avaeépovtat ot oerida 3-10 mpv amd To
XEPIOUO TOL VOPOGKAPOVG,.

O yeplomg Kot ot GAAolL emPdreg mpémet
mhvta va £xovv Kot to 600 mdde 610 ddmedo
otav to vdpookdpog kiveital. H avoywmon
Tov modiwv avéhvel Tig mBavotnteg va
xboete ™V 1woppomia cag Kol vo xturndodv
o wOSW GOG OO OVTIKEIHEVO €KTOG TOV
VIPOCKAPOVS. MNV HETAPEPETE TTOOLA EQV TOL
modr Tovg dev PTdvouvy oto ddmedo TOL
vromodiov.

Ot emPdrec Oo Tpémetl var KPATOLV oPXTE TO
OTOHO TOL KAOETOL WUMPOCTA TOVG 1 TN
XEPOAOPN TTOV TapEYETAL.

Edav eiote éyxvog M éxete mpoPAinua pe v
vyelo coc, {ntote ™ cupPovAn ToL YaTpov
60, TPV avePeite 6To VOPOOKAPOC.

1-24

Non utilizzare MAI la moto d’acqua dopo aver
assunto alcol oppure sostanze o medicinali
stupefacenti.

Per motivi di sicurezza, e in vista di una manu-
tenzione corretta, eseguire sempre i controlli
illustrati a pagina 3-11 prima di utilizzare la
moto d’acqua.

Quando il mezzo & in movimento, il condu-
cente ed i passeggeri devono sempre tenere
tutti e due i piedi sul pozzetto. Sollevando i
piedi, aumentano le probabilita di perdere
I'equilibrio e di urtare con i piedi ostacoli al di
fuori della moto d’acqua. Non trasportare bam-
bini che non arrivino a toccare il pozzetto con i
piedi.

| passeggeri devono reggersi saldamente alla
persona a loro di fronte o all’apposita impugna-
tura.

E opportuno che le donne in gravidanza e le
persone con problemi di salute consultino sem-
pre un medico per sapere se vi sono controin-
dicazioni all’'uso della moto d’acqua.
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® Nao efectuar modificagdes estruturais ou funci-

onais no veiculo!

As modificagdes efectuadas ao veiculo podem
reduzir a seguranca e fiabilidade do mesmo,
tornando a sua utilizagdo insegura ou ilegal.
Prender o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso e manté-lo afastado do guiador, de modo
a que o motor possa ser desligado em caso de
queda do operador & agua. Apos a utilizagao,
retirar o cabo de paragem de emergéncia do
veiculo, de modo a impedir o arranque aciden-
tal do motor ou a utilizagdo do veiculo por cri-
ancas ou pessoas estranhas.

Manter-se permanente alerta em relagdo a
banhistas e nao utilizar o veiculo em zonas de
banho. Os banhistas podem ser dificeis de
observar, pelo que existe sempre o risco de
colisdo do veiculo com pessoas presentes na
agua.

Evitar a coliséo do veiculo por outras embarca-
¢coes! O operador é sempre responsavel pela
observacdo constante de todo o trafego de
embarcacgdes presentes na area; os outros
navegantes poderdo ndo ter 0 mesmo cui-
dado! Se os outros navegantes ndo puderem
ver o veiculo ou se as manobras deste forem
mais rapidas do que outros possam esperar, 0
risco de colisdo estd sempre presente.

Manter sempre uma distancia de seguranga
em relagéo a outras embarcagoes e veiculos,
mantendo ainda uma constante atencédo em
relagcdo ao trafego maritimo, cabos de reboque
de esquis e linhas de canas de pesca. Obede-
cer as regras de seguranga na navegacao e
olhar para trés antes de efectuar uma viragem.
(Consultar as regras de seguranca na navega-
¢ao na pagina 1-39.)



® Mnyv emyepnoeTe VoL KAVETE LETATPOTES GTO
V3POSKAPOG!

o

® Non cercare di modificare la moto d’acqua!
Eventuali modifiche apportate alla moto

Ot petatponéc pmopel vo UEWOCOVLV TV
oaopdiela kot v aflomotio Tov kot propet
VO, KATOGTIGOVV TO VIPOGKAPOG OVATPOAES.
2VVOECTE TO KOPOOVL OGPAAEING TOL KIVITHPO
(ovodétng) oTovV KOpTO TOL YXEPLOV GOG Kot
Swutnpnote 10 €Aevlepo amd TIG XEPOAAPES
TOV TIHOVIOV TGl MOTE €4V O YEPLOTNAG TECEL
VO OTOMOTACEL O Kwnmpoc. Metd v
oo ynom, Pydite to kopddvi aceareiog Tov
Kwnmpo ond TO VIPOOKAPOSG Yol v
omo@byete TV Tuyaio eKKivion 1 TV abépi
xp1on omd moudid M Tpita TPOC M.

No eAéyyete mavTa GV VIAPYOLY KOALUPNTESG
Kot vo Kivelote pakpld amd meployés Omov
VEAPYOLUV  dTopo. oL  KoAvumovv. Ot
KoAoufntég  OvokoAo  Slokpivovtor Ko
VIApYEL KIVOLVOG VO XTLUMNOCETE KATOLOV
40eld oag pésa 6To vePO.

No pocéyete vo un yrornbeite ond Kamolo
oAo  okdoc! [Ipéner  mhvta  va
ovolapfavete v €vOVLVN Ko va EAEYYETE T
Ooldoowo kukhoopic. Ot GALoL YEPIOTEG
oKaQ®V propet va un cog PAEmovv. Edv avtol
dev cog PAémovv M edv eoeic Kkiveiote
ypnyopdtepa omd 0,TL vmoroyilovv ot iAot
mhonyoti, vapyet Kivduvog GUYKPOLGNG.

No dwnpeite omndotaon ooQoAeiog omd
dAleg Papkeg M ToydmAoa oKAEN Kol va
mPOcEXETE Y. oxowild Ooldociov okt M
meTovieG  yopépotog. Nao  mnpeite  toULg
“Kavoveg acearodc mionynons” kot va
eléyyete mlvto mWo® GG MPOTOV OTPIYETE.
(Avotpééte  otovg  Kavoveg  ao@arode
mhonynong, ot oerida 1-40.)
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d’acqua possono pregiudicarne la sicurezza e
rendere I'uso della stessa pericoloso o illegale.
Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore e non farlo impigliare
nel manubrio, in modo che il motore si spenga
se il conducente cade dalla moto d’acqua. Al
termine dell’utilizzo, togliere il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore dalla moto
d’acqua per evitare I'avviamento accidentale o
P'uso non autorizzato da parte di bambini o
altre persone.

Osservare attentamente eventuali nuotatori e
stare lontani dalle zone di balneazione. E diffi-
cile vedere i nuotatori e si corre il rischio di
investirli accidentalmente.

Evitare di essere urtati da altre imbarcazioni!
Assumersi sempre la responsabilita di fare
attenzione al traffico, in quanto gli altri potreb-
bero non fare altrettanto. Se gli altri non vi
vedono, oppure se manovrate pil velocemente
di quanto non si aspettano, c’¢ il rischio di una
collisione.

Mantenere la distanza di sicurezza dalle altre
imbarcazioni o moto d’acqua e fare attenzione
anche alle funi di traino per sci nautico o alle
lenze da pesca. Attenersi alle “Norme di sicu-
rezza per la navigazione” e accertarsi che non
ci siano persone dietro al mezzo prima di par-
tire. (Fare riferimento alle norme di sicurezza di
imbarcazione a pagina 1-40.)
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Equipamento recomendado

O equipamento seguinte devera ser transpor-

tado a bordo do veiculo:

@ Dispositivo emissor de sinais acusticos
Levar sempre um apito ou outro dispositivo
emissor de sinais acusticos, que possa ser uti-
lizado para chamar a atencdo de outras
embarcacoes.

® Dispositivos de sinalizacéo visual de emergén-
cia
Recomendamos o transporte de um disposi-
tivo pirotécnico homologado para uso maritimo
no veiculo, devidamente armazenado num
recipiente estanque. Um espelho pode tam-
bém ser utilizado para emitir sinais de emer-
géncia. Para mais informagdes, contactar um
Concessionario Yamaha.

® Reldgio
Um relégio é um instrumentos muito Util para
determinacéo do tempo total de operacao.

® Cabo de reboque
Um cabo de reboque é uma ferramenta de
grande utilidade para rebocar um veiculo ou
uma embarcacgado em dificuldade.
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2OVIoTONEVOS EE0TMOIOG

Ta mopakdto epyodeio Tpémer va vEdpyovv

EMAVO GTO VIPOCKAPOG:

® Hymtwk ocvokevn onpotoddtong
Bo mpémel va vapyel po cpupiktpo M pio
GAAN GULOKELN TAPAYWYNS MYOL 7OV V.
umopet va ypnoyonomBel vo gdomotel yo
v vmapén GAAOV GKOPOV.

® Ontkd onipata Kvovvou
2UVIGTATOL VO VTTAPYEL TIOTOA QOTOROAIS®V
EYKEKPIUEVO OO TIG OPYES KO VO PUAGYETOL
oe addPpoyn 6Nk o610 VIPOCKAPOG GOG.
Mmopet  emiong va  ypnopomombel  €vog
Kabpépmc vy  onfuota  Kwdvvov. T
MEPIOGOTEPES  TANPOPOpieg  amevbuveite
GTOV avTITPOcmTo TG Yamaha.

® Polou
To polot givan ypnowo ywti pmopeite va
petproete 10 YpoOVO oL Ppickeote OTO
VIPOSKAPOG.

® Xyowi pupovAKNoNG
To oyxowl popodAknong pmopel  va
ypnowonomOel yw TN PULUOVAKNGT  TOL
VIPOCKAPOVS GE TEPITTOON KIVOUVOL.

HJU01382

Equipaggiamento consigliato

Consigliamo di portare a bordo della moto

d’acqua i seguenti oggetti:

® Avvisatore acustico
Portare con sé un fischietto o un altro avvisa-
tore acustico da utilizzare per lanciare segnali
ad altre imbarcazioni.

® Segnali visivi di richiesta soccorso
Si consiglia di tenere a bordo un razzo di
segnalazione approvato dalle autorita riposto
in un contenitore impermeabile al’acqua. Per
segnalazioni di emergenza si pud anche usare
uno specchio. Contattare il concessionario
Yamaha di fiducia per maggior informazioni.

@ Orologio
Un orologio permettere di sapere da quanto
tempo la moto d’acqua ¢ in funzione.

® Cima di traino
La cima serve a trainare la moto d’acqua non
in grado di funzionare in casi di emergenza.

1-28




PJU01003

Informacoes sobre riscos de

seguranca

® Durante o transporte ou armazenamento do
veiculo, colocar sempre o0 manipulo da valvula
de combustivel na posicdo “OFF”, de modo a
evitar o derrame de combustivel no carburador.

® Nunca colocar o motor em funcionamento ou
deixa-lo a funcionar em zonas sem ventilagao
Os gases de escape contém mondxido de car-
bono, um gas incolor (i.e., sem cor) e inodoro
(i.e., sem cheiro), que pode provocar perdas
de consciéncia ou mesmo a morte num curto
espaco de tempo. Operar sempre o veiculo em
areas abertas.
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Minpogopisc yro emkivovveg

KOTO6TAGES

® Otov  petagépete 1M amobnkedete 10
VIPOCKAPOG, Vo KAEIVETE TAVTO TO OLOKOTTN
kavoipov, 0éon “OFF”. Atapopeticd vrdapyet
kivéuvog vrepyeihong g Peviivng and 1o
KOPUTUPOTEP.

® [loté unv ekkveite Tov Kivnnpa oVTE VoL TOV
OQNVETE VO AglTovpyel Yoo peydAo Ypovikod
Suotua o KAgWoTd Ydpo. Ot kamvoi TV
Kavooepiov — meptEéyovv  povo&eidio  Tov
avOpaxa, €vo doopo aéplo mov umopel va
TPOKOAECEL AMOAEWD TOV OcOcE®Y Kot
Odvato oe pkpod ypoévo. Na 0Oétete oe
Agtrtovpylo T0 VOPOCKAPOS TAVTO GE AVOLYTO

XDPO.

HJUO1003
Informazioni sui rischi

® Durante il trasporto o il rimessaggio della moto
d’acqua, girare sempre la manopola del rubi-
netto del carburante su “OFF” (chiuso), onde
evitare fuoriuscite di carburante dal carbura-
tore.

® Non avviare o far funzionare mai il motore per
qualsiasi durata di tempo in ambienti chiusi. |
gas di scarico contengono monossido di car-
bonio, un gas incolore e inodore che puo pro-
vocare la perdita di conoscenza ed il decesso
in breve tempo. Fare funzionare sempre la
moto d’acqua all’aperto.
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PJU01980
Caracteristicas do veiculo
® O governo do veiculo na agua é efectuado
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através do jacto de agua. A libertagdo com-
pleta do acelerador produz apenas o impulso
minimo. A velocidades superiores a velocidade
minima de governo, a capacidade de governo
sem aceleracdo do motor diminui rapidamente.
O veiculo pode ainda manter alguma capaci-
dade de governo imediatamente apds a liber-
tacdo do acelerador, mas, logo que o motor
reduz de velocidade, o veiculo deixa de res-
ponder as ac¢des do guiador, até o acelerador
ser novamente accionado ou 